



## 习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小

学的学生们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。（下转第二版）

### 丁小强开展“六一”国际儿童节慰问活动

## 用心用情呵护少年儿童健康成长全面发展

本报讯(记者 王文军)“六一”国际儿童节即将到来之际，5月31日，市委书记丁小强来到盐湖区第五实验幼儿园和圣惠小学，与少年儿童共庆“六一”，亲切看望慰问广大师生，代表市委、市政府向全市广大少年儿童致以节日祝福，向在一线辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。市领导王立刚、乔登州参加。

盐湖区第五实验幼儿园内，正在开展的科学活动热闹非凡。丁小强走进幼儿园，仔细察看校园环境，详细了解办学理念、特色、师资配备等情况，兴致勃勃地听取小朋友的讲解，亲切地与孩子们交流互动，并赠送绘本、玩具等。听了小朋友充满想象与童趣的分享后，丁小强为孩子们的精彩表现鼓掌加油，祝孩子们节日快乐、健康茁壮成长。丁小强强调，广大教育工作者要创新教育理念，运用丰富多样的形式寓教于乐，让孩子们快乐学习、快乐成长。要进一步做好校园周边环境整治提升，加强校园安保工作，为孩子们学习营造良好环境。

盐湖区圣惠小学的教室里书声琅琅、操场上活力四射、活动室内欢歌笑语。丁小强仔细察看学校硬件设施和校园环境，跟随同学们的讲解，详细了解教育教学、课外活动开展等情况。孩子们详细介绍了积木搭建机器狗、单杠运动员的科学原理。丁小强对孩子们的科学思维和探索未知能力点赞，希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向，当下勇当小科学家，未来争当大科学家，为实现我国高水平科技自立自强作贡献。来到学校活动室，丁小强饶有兴趣地欣赏孩子们的精彩表演，并赠送图书和文具等节日礼物，勉励同学们积极参加文体活动，努力做有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友

善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。

丁小强强调，少年儿童是祖国的未来、民族的希望，教书育人是最美好的事业。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业，更好肩负起教书育人的时代重任。各级党委、政府要全面加强师资队伍建设和教师队伍建设，加大待遇保障力度，让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业，努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

### 储祥好“六一”前夕看望少年儿童

## 祝愿全市少年儿童节日快乐健康成长

本报讯(记者 张越)心系花朵，情系未来。5月31日，市委副书记、市长储祥好来到大运幼儿园和大运小学看望慰问师生，为孩子们送去节日礼物，并向全市少年儿童致以节日祝福，向辛勤耕耘的广大教师和少儿工作者致以诚挚问候。副市长刘春安，市政府秘书长王红波参加。

大运幼儿园里，“六一”国际儿童节暨“水漾年华 花样成长”第四届科创节活动正在热闹举办，孩子们做实验、玩游戏、表演节目……沉浸在节日的喜悦之中。储祥好对孩子们的动手能力和创造力表示赞赏，微笑着与孩子们互动交流，祝大家节日快乐。鼓励他们积极参与活动，不断提升科学兴趣、增强创新意识，努力实现自己的科技梦

想。储祥好指出，学前教育是终身教育的开端，承载着孩子“扣好人生第一粒扣子”的教育使命。要遵循幼儿身心发展规律，创新方式方法，坚持寓教于乐、寓学于乐，培养孩子们的想象力和创造力，用心用情呵护孩子们向阳成长，为终生发展奠定良好基础。

大运小学校园里充满欢快向上的气息。储祥好察看校园环境，听取学校办学理念、课程体系等情况介绍，观摩舞蹈、绘画、阅读、跆拳道等兴趣活动课程展示。看到孩子们自信自强、朝气蓬勃的精神风貌，储祥好十分高兴，为孩子们赠送节日礼物，并勉励大家认真学习知识，丰富兴趣爱好，争当德智体美劳全面发展的新时代好少年。储祥好说，小学是培养孩子全

面发展的黄金时期。要全面落实立德树人根本任务，注重学生全方位发展，加强品德培养、体魄锻炼、知识学习、意志磨炼，让每个孩子都有人生出彩的机会。

储祥好强调，少年儿童是祖国的未来和希望。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述，全面贯彻党的教育方针，加大教育投入力度，加强内涵建设，强化校园安全，努力办好人民满意的教育。广大教师要坚持“学高为师，身正为范”的职业操守，潜心教书，静心育人，当好学生成长的引路人。少年儿童要坚定理想信念、树立志向，听党话、跟党走，练本领、修品行、强体魄，努力成为社会主义合格建设者和接班人。

本报记者 李盛世 摄



夏日炎炎，永济市五老峰成为游客避暑打卡的胜地。五老峰景区由5座主峰构成，主峰玉柱峰海拔1809.3米，奇特的喀斯特地貌造就了松涛、云海、流泉、飞瀑、奇峰、怪石等奇观。游人到此，恰似进入神奇的画卷之中。

## 六五环境日全省主会场活动将在运举办

本报讯(记者 郭华)5月30日从2024年运城市六五环境日新闻发布会上获悉，2024年六五环境日全省的主会场活动将在我市举办。2024年六五环境日前后，我市将举办9项活动，以聚人心、接地气的方式引导社会各界积极参与、共同建设人与自然和谐共生的美丽运城。

今年，围绕“全面推进美丽中国建设”主题，市生态环境局和各分局结合“线上线下同步开展”方式进行宣传，总共9项活动，分为主场和分场活动。主场活动有两大项，分场活动有7大项。

主场活动分别是：一、举行蒲剧《桃花峪的春天》首演。6月2日晚在蒲景苑举行新编生态环境主题蒲剧《桃花峪的春天》首演。蒲剧是运城古老的地方民间戏曲艺术之一，深受当地老百姓喜爱，市生态环境局结合其特有的表现形式，联合新绛县蒲剧团编排了一部以绿色发展为主题、以全市生态环境保护系统领导干部为主角的戏曲《桃花峪的春天》。

二、开展主场启动仪式。6月3日上午，2024年六五环境日山西主场活动将在运城会展中心举行。主场活动将引入网络视频直播，线上线下同步进行。活动中将为山西省作协生态文学专业委员会授牌，向“美丽山西公益大使”颁发聘书，正式启动2024年六五环境日山西系列宣传活动。

分场活动分别是：

一、开展理论宣讲活动。市生态环境局和各分局邀请部分生态环境方面的知名学者、运城生态环境形象大使就习近平生态文明思想的丰富内涵进行宣讲。同时，利用环境吉祥物等元素，制作一系列宣讲短视频，并在全市范围内推送。

(下转第三版)

## 市总工会荣获全国推动厂务公开民主管理工作先进单位

本报讯(记者 郭华)5月31日从有关部门获悉，全国厂务公开协调小组办公室近日发布《全国厂务公开协调小组关于表彰2021—2023年全国厂务公开民主管理工作先进单位的决定》，市总工会荣获“2021—2023年全国推动厂务公开民主管理工作先进单位”称号，是我

市唯一获此殊荣的单位。

近年来，市总工会健全以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度，突出重点、分类指导，巩固深化国有、集体及其控股企业，重点推动非公有制和改制企业，规范机关事业单位民主管理程序，在“拓展、突破、深化、落实”上

下功夫，形成了“以建会促建制、以建制促规范、以规范促发展、以发展促创新”的工作格局，全市职代会建制率和厂务公开建制率均保持在97%以上，切实保障了广大职工群众的知情权、参与权、表达权、监督权，为推动中国式现代化运城实践作出了积极贡献。



5月30日是全国科技工作者日。当日，在山西农业大学棉花研究所生物技术研究室实验室内，粮食作物生物技术团队科研人员在进行转基因抗虫、耐除草剂棉花种质资源创制相关试验的研究。

截至目前，该实验室已先后开展了抗虫、抗除草剂、耐逆、光调控、抗病、棉纤维品质改良等基因的遗传转化工作，获得了1000余份转基因棉花种质材料。王哲 摄

## 向“新”求变 以“融”突围

——探访垣曲县高级职业中学新校区项目

本报记者 董战轩

### 运城市重大项目巡礼

5月15日，垣曲县2024年职业教育活动周暨全民终身学习活动周在垣曲县高级职业中学启动。

连日来，垣曲县高级职业中学紧扣“一技在手 一生无忧”“让学习成为一种生活方式”的主题，举办校企合作推介会、校园职业技能大赛、“线上逛校园”“我的职校生活”微视频展播及“大国工匠进校园”“劳模进校园”“优秀职校生校园分享”等系列活动，在全面提升垣曲县近年来职业教育改革成果的同时，积极营造“尊重技能、崇尚技能”的良好社会氛围，让社会公众切实感知职业教育的魅力。

在“学”中展现职教风采，在“思”中厚植报国情怀，在“赛”中掀起技能热潮，在“悟”

中坚定专业自信，在“展”中弘扬工匠精神……一所致力于高素质技能人才培养和职普融通、产教融合、科教融汇的垣曲县高级职业中学生动呈现在社会面前。

垣曲县高级职业中学创建于1997年，是一所集学历教育、社会培训等于一体的公办中等职业学校，先后获评“山西省重点中等职业学校”“劳模进校园”“优秀职校生校园分享”等系列活动，在全面提升垣曲县近年来职业教育改革成果的同时，积极营造“尊重技能、崇尚技能”的良好社会氛围，让社会公众切实感知职业教育的魅力。

近年来，职业教育得到各级党委、政府的重视和支持，社会各界对职业教育的期盼随之也越来越高。

“垣曲县高级职业中学老校区建筑面积相对较小，不能完全适应职业教育高质量发展的新形势、新要求。为破解这一制约垣曲职业教育发展的难题，新校区建设势在必行。”垣曲县高级职业中学党支部书记、校长鲁海龙告诉记者。

垣曲县高级职业中学新校区建设项目建设于2018年5月开工建设，2021年9月投入使用。该项目占地210余亩，建筑面积达7.16万平方米，总投资达3.15亿元，主要建设包括教学楼、综合楼、科技楼、宿舍楼、实训楼、综合服务楼等15栋楼宇及附属配套设施，可同时满足2000余名在校学生和2000余名社会培训人员的使用需求。

功能完备的教学楼、设施齐全的实训楼、干净整洁的宿舍楼、标准化操场……步入垣曲县高级职业中学新校区，焕然一新的建筑呈现在眼前。(下转第三版)